

**April 28, 1961**

**Conversation from [Mao Zedong's] Audience with  
Guests from Asia and Africa**

**Citation:**

"Conversation from [Mao Zedong's] Audience with Guests from Asia and Africa", April 28, 1961, Wilson Center Digital Archive, Gang er si Wuhan daxue zongbu et al, eds., Mao Zedong sixiang wansui (Long Live Mao Zedong Thought), vol. 5 (1961-1968) (Wuhan, internal circulation, May 1968): 8.

<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/240156>

**Summary:**

Mao extends deep sympathy and support to people struggling against imperialism in Arab and African countries. This report was originally published in the People's Daily on April 29, 1961.

**Original Language:**

Chinese

**Contents:**

Original Scan  
Transcript - Chinese

# 在接見亞洲、非洲外賓時的談話

(一九六一年四月二十八日)

毛主席對非洲、阿拉伯各國人民反對帝國主義的鬥爭表示深切的同情和支持。毛主席指出當前的國際形勢對非洲、亞洲、拉丁美洲人民的反帝鬥爭是非常有利的。毛主席說，對帝國主義進行鬥爭當中，採取正確的路線，依靠工人、農民，團結廣大的革命知識分子，小資產階級和反對帝國主義的民族資產階級以及一切愛國反帝力量，緊緊地聯繫群眾，就有可能取得勝利。毛主席指出，革命政黨和力量，在開始時都是處於少數地位的，但最有前途的就是他們。

毛主席嚴厲地遣責美帝國主義對古巴的侵略，並指出，美國帝國主義迫不及待地進攻古巴，再一次在全世界面前揭露了它的真面目，說明了肯尼迪政府只能比艾森豪威爾政府更壞些，而不是更好些。美國帝國主義利用聯合國作為工具侵略剛果和殺害盧蒙巴的罪行，將非洲人民對美國帝國主義的認識進一步提高了。

毛主席表示，最近萬隆亞非團結會議上表達的亞非人民同拉丁美洲人民加強團結的願望，是好的。對世界人民反對帝國主義鬥爭的共同事業是有益的。

毛主席說，中國人民把亞洲、非洲、拉丁美洲人民的反帝國主義鬥爭的勝利看作是自己的勝利，並對他們的一切反帝國主義、反殖民主義的鬥爭給以熱烈的同情和支持。

(《人民日報》一九六一年四月二十九日)

在接见亚洲、非洲外宾时的谈话  
(一九六一年四月二十八日)

毛主席对非洲、阿拉伯各国人民反对帝国主义的斗争表示深切的同情和支持。毛主席指出当前的国际形势对非洲、亚洲、拉丁美洲人民的反帝斗争是非常有利的。毛主席说，对帝国主义进行斗争当中，采取正确的路线，依靠工人、农民，团结广大的革命知识分子，小资产阶级和反对帝国主义的民族资产阶级以及一切爱国反帝力量，紧紧地联系群众，就有可能取得胜利。毛主席指出，革命政党和力量，在开始时都是处于少数地位的，但最有前途的就是他们。

毛主席严厉地谴责美帝国主义对古巴的侵略，并指出，美国帝国主义迫不及待地进攻古巴，再一次在全世界面前揭露了它的真面目，说明了肯尼迪政府只能比艾森豪威尔政府更坏些，而不是更好些。美国帝国主义利用联合国作为工具侵略刚果和杀害芦蒙巴的罪行，将非洲人民对美国帝国主义的认识进一步提高了。

毛主席表示，最近万隆亚非团结会议上表达的亚非人民同拉丁美洲人民加强团结的愿望，是好的。对世界人民反对帝国主义斗争的共同事业是有益的。

毛主席说，中国人民把亚洲、非洲、拉丁美洲人民的反帝国主义斗争的胜利看作是自己的胜利，并对他们的一切反帝国主义；反殖民主义的斗争给以热烈的同情和支持。

(《人民日报》一九六一年四月二十九日)